

# РОДИНА ГОРДИТСЯ ГЕРОЯМИ КОСМОСА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Коммунистическая партия Советского Союза



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПСС № 117 (19260) Вторник, 27 апреля 1971 г. Цена 3 коп.

## С ЗАВЕРШЕНИЕМ ПОЛЕТА!

Ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим, всем коллективам и организациям, участвовавшим в подготовке и осуществлении орбитального полета космического корабля «Союз-10» Советским космонавтам, товарищам Шаталову Владимиру Александровичу, Елисееву Алексею Станиславовичу, Рукавишникову Николаю Николаевичу

Дорогие товарищи! В соответствии с программой освоения космического пространства в Советском Союзе завершен орбитальный полет пилотируемого космического корабля «Союз-10». Во время этого полета проведены научно-технические эксперименты и исследования, являющиеся началом работ с орбитальной научной станцией «Салют».

Новый этап в освоении космического пространства — программа работы орбитальной научной станции «Салют» начала осуществляться в год XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза, который разработал величественные планы дальнейшего мощного подъема социалистической экономики, укрепления могущества Советского го-

сударства, повышения жизненного и культурного уровня нашего народа.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравляют вас, дорогие товарищи Шаталов Владимир Александрович, Елисеев Алексей Станиславович и Рукавишников Николай Николаевич, с завершением космического полета.

Горячо поздравляем ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, всех советских людей, участвовавших в подготовке и осуществлении полета космического корабля «Союз-10», и желаем им новых успехов на благо нашей Родины.

Центральный Комитет КПСС Президиум Верховного Совета СССР Совет Министров СССР

## ГОТОВЫ ВЫПОЛНИТЬ НОВЫЕ ЗАДАНИЯ

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КПСС ПРЕЗИДИУМУ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СОВЕТУ МИНИСТРОВ СССР

Докладываем: 25 апреля 1971 года после выполнения программы полета космического корабля «Союз-10» совершил посадку в заданном районе Советского Союза.

Проведены эксперименты по проверке усовершенствованных бортовых систем, стыковки корабля с орбитальной научной станцией «Салют», а также комплекс

научных исследований. Наш полет является этапом орбитальной научной станции «Салют».

Горячо благодарим ЦК КПСС, Президиум Верхов-

ного Совета СССР и Совет Министров СССР за оказанное доверие по осуществлению полета космического корабля.

Экипаж чувствует себя хорошо, готов к выполнению новых заданий.

Командир корабля «Союз-10» полковник В. А. ШАТАЛОВ. Бортинженер А. С. ЕЛИСЕЕВ. Инженер-испытатель Н. Н. РУКАВИШНИКОВ.

## ВСТРЕЧАЕТ ЗВЕЗДНЫЙ ГОРОДОК

Ни густой снеговой, ни резкий порывистый ветер не смогли охладить этой сердечной, радостной встречи. Каждый житель Звездного ждал ее с огромным нетерпением. Все: флаги, транспаранты, лозунги. У клуба космонавтов горячими аплодисментами встретили жителей славный экипаж космического корабля «Союз-10». Герои космоса прибыли на эту встречу с подмосковного аэродрома. Несмотря на непогоду, летчики совершили виртуозную посад-

ку лайнера «ИЛ-18» и доставили Владимира Шаталова, Алексея Елисеева и Николая Рукавишникова из Карагандинского района Казахстана после краткого отдыха.

В Звездном городке состоялось заключительное заседание Государственной комиссии, руководившей этим важным и сложным космическим экспериментом. Первыми впечатлениями о полете, предельно подробными результатами поделились члены экипажа корабля с теми, кто создавал «Союз-10», его агрега-

ты и системы, кто руководил космическим полетом.

Затем в зал, где проходили заседания комиссии, для встречи с экипажем «Союза-10» были приглашены журналисты.

Первый вопрос был задан командиром корабля Владимиром Шаталову.

— Полет был кратким, но насыщенным различными маневрами, операциями. Как вы оцениваете напряженность и темп работы в третьем полете

(Окончание на 3-й стр.)

## Экзамен держат механизаторы

РЕПОРТАЖ С ПОСЕВНОЙ

На днях в колхозе «Лосево» Павловского района. Рано утром там собралась вся механизаторская бригада, чтобы получить последние напутствия бригадира Я. К. Душенова. Накауне был определен срок — в семь часов утра начать сев ячменя и гороха. Мастера-наладчики под руководством И. Д. Тищенко еще раз проверили агрегаты и, убедившись, что все отрегулировано и сделана пранально, пожелали трактористам успешной работы. Приятно было смотреть, как на поля двинулась механизированная армия, воздух наполнился гулом моторов.

Третья тракторная бригада брала обязательство провести сев ранних яровых за три с половиной дня. Слово свое сдержала: сев проведен за 53 рабочих часа.

Перед вылетом в поле в бригаде состоялось собрание партийной группы. Коммуни-

сты, внимательно следившие за работой XXIV съезда партии, получили высокую духовную зарядку в проявлении решимости приложить все силы для выполнения намеченных на лето задач, проведение сева в сжатые сроки, с отличными качествами.

Хозяйство тщательно подготовлено к весне. Обслуживание техники организовано мастерами-наладчиками и передовыми механизаторами. Любая неисправность машины быстро устраняется на месте. Погрузка семян на склады и загрузка их в сеялки механизированы. Трактора заправлены горючим и маслом в поле с помощью передвижных автозаправщиков. Колхоз провёл заботу о механизаторах. На полевом стане им созданы хорошие условия для питания и отдыха. Сюда регулярно доставляются свежие газеты,

журналы. Выпускаются «босые листки» и «молинии», в которых рассказывается о передовых соревнованиях.

С первого дня организована двухсменная работа в колхозе «Савальский». Грибановского района. Обработка почвы ведется с одновременным внесением аммиачной воды под озимые травы на зеленый корм. В колхозе укомплектованы шесть сеялочных агрегатов, оборудованных специальными приспособлениями для внесения удобрений.

Пример высокой организованности и слаженности на весенних работах показывают коммунисты. В большинстве хозяйств в тракторных бригадах созданы партийные группы, коммунисты поставлены на самые ответственные участки.

Многие из них стали в своих районах инициаторами соревнований за отличное каче-



Сердечная встреча героев космоса в Москве.

Фото А. Павлова.

## ТЕБЕ, ПЕРВОМАЙ

Советский народ готовится торжественно отметить Первое мая. В эти дни в ответ на решения XXIV съезда партии в стране все шире развертывается соревнование за досрочное выполнение заданий первого года новой пятилетки. Вот несколько сообщений в предмайской трудовой газете.

◆ СЕВАСТОПОЛЬ. На Корабельной стороне у победителей первомайского соревнования трудового героизма. Со стальной морской завод имени Серго Орджоникидзе спущен на воду плавучий кран «Вогатырь» грузоподъемностью 300 тонн. Это — не только голая судно новой серии, но и первенец в стране. По мощности и другим технико-экономическим показателям новый плавучий кран не имеет себе равных.

◆ ЛЕНИНГРАД. Каждый день трудовой вахты в честь Первомая приносят новые успехи машиностроителям Невского завода имени В. И. Ленина. Здесь горячо поддерживают почин рабочих Кировского завода, бросивших клич «Выполнять задание пятидневки — за четыре дня». Уже свыше 70 рабочих предприятий перебрались на обслуживание двух и более станков. Особенно высокую производительность показывает токарь В. М. Яшин. В дни работы XXIV съезда КПСС он завершил выполнение своего полугодичного задания.

◆ СЕГОДНЯ на заводе состоялось собрание партийно-хозяйственного актива. Воодушевленные решениями XXIV съезда, неские машиностроители приняли новые обязательства на 1971 год. Металлурги предприятия намерены выполнить план по производству стали 20 декабря. Мощный нагнетатель для Кировского металлургического завода будет изготовлен во втором квартале вместо третьего. Коллектив турбинного цеха решил на месяц раньше выполнить ответственнейший заказ по изготовлению газовых агрегатов для Транспирского газопровода.

◆ РОВНО. С большим воодушевлением трудится в предмайские дни делегат XXIV съезда КПСС Герой Социалистического Труда ткачиха Ровенского ллокомбината М. С. Бондарева. В ответ на решения съезда она дала слово повысить производительность труда более чем на 40 процентов. Чтобы выполнять эти

обязательства, ткачиха обслуживает шесть мажорданных станков вместо четырех.

◆ ПО-УДАРОМУ трудится в эти дни большинство рабочих комбината.

◆ ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКИЙ. Рыбаки Камчатки, обаяние предмайские дни ударным, досрочно выполнили план четырех месяцев по добыче рыбы. Родина получила 2.700 тысяч центнеров рыбы, почти на полмиллиона центнеров больше, чем за тот же период прошлого года.

◆ КИЕВ. Секундная стрелка успевает лишь дважды обогнать по кругу, и с конвейера Киевского радиозавода сходит еще один телевизор «Славутчик». Только что здесь собран «обыкновенный» приемник, на котором впервые появился самизданный заводской номер. Он передан в музей истории и трудовой славы предприятия. На свою продукцию коллектив завода дает двухгодичную гарантию. Это больше, чем у телевизоров такого класса всех других марок.

◆ ЯКУТСК. На окраине посела Черный в канун Первомая заложено 48-квартирный панельный дом. Детали для него готовит цех железобетонных изделий, который перешел на выпуск фундаментных подушек и плит перекрытия, стеновых панелей и блоков. Начался реконструкция цеха, после которой его мощность обеспечит быструю застройку северных улиц крупнопанельными домами.

(По сообщениям корреспондентов «Правды» и ТАСС.)

В этом году в семью воронежских механизаторов влилось большое пополнение выпускников профессионально-технических училищ. Кроме того, многие учащиеся техникумов и студенты сельскохозяйственного института выехали на весеннюю практику, чтобы помочь хлеборобам быстрее провести сев. Каждый агрегат укомплектован кадрами для двухсменной работы.

Зимой все механизаторы прошли курсы повышения квалификации. Многим из них присвоено более высокий класс. В большинстве районов прошли семинары агрономов, инженеров, механиков. В их работе приняла участие специальная областная комиссия областного управления сельского хозяйства, сотрудничающая с научно-исследовательскими институтами и вузами.

И. ТИТОВ. (Корр. «Правды»). Воронежская область.

## Беседа у А. Н. Косыгина

26 апреля председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин принял в Кремле М. Аршад Хуссейна, прибывшего в Москву в качестве специального представителя президента Пакистана Яхья Хана в ранге министра кабинета.

В состоявшейся беседе приняли участие посол Пакистана в СССР Дж. К. А. Маркер, советник-посланник посольства Пакистана в Москве С. Буадильяно, представитель президента Пакистана Яхья Хана в ранге министра кабинета.

## Высокая активность

ХАНОЙ, 26. (Соб. корр. «Правды»). С большим подъемом прошёл вчера в Демократической Республике Вьетнам выбор народных советов — местных органов власти. В Ханое, например, к пяти часам вечера на 1.047 столичных избирательных участках проголосовало от 90 до 100 процентов избирателей. В провинции Куангбинь, часто подвергающейся провокационно-взрывным налетам американской авиации, в 2 часа дня свой гражданский долг выносили 95 процентов избирателей. Такая же высокая активность, как сообщают сегодня

газеты, отмечена и в других провинциях и городах республики. В Ханое на избирательном участке № 63 голосовали президент ДРВ Тон Дык Тханг и премьер-министр ДРВ Фам Ван Донг. В беседе с иностранными журналистами Фам Ван Донг отметил, что выборы органов государственной власти выражают волю вьетнамского народа к победе в борьбе против американских агрессоров, за спасение родины, решимость в строительстве социализма. А. СЕРБИН.

## ЗА ЕДИНСТВО НАРОДА

НИКОЗИЯ, 26. (ТАСС). Здесь состоялось Всекипрское совещание активистов Прогрессивной партии трудового народа Кипра (АКЭЛ). В резолюции, принятой участниками совещания, подчеркивается, что АКЭЛ будет бороться за единство народа Кипра, проводить политику, направ-

ленную на справедливое решение кипрского вопроса с учетом коренных интересов всех киприотов. В резолюции осуждаются попытки империалистов посеять вражду между греческой и турецкой общинами Кипра.

## На фронтах Индокитая

ХАНОЙ, 26. (ТАСС). По данным агентства печати Освобождение, 15 апреля на западе провинции Тхьатхьен Народные вооруженные силы освободили из засады нанесли удар по отряду войск США. Противник потерял 15 солдат убитыми и ранеными.

В провинции Куангчи за первые десять дней апреля Народные вооруженные силы освободили из засады нанесли удар по отряду войск США. Противник потерял 15 солдат убитыми и ранеными. Как сообщает агентство Каосан Патет-Лао, 8, 11 и 13 апреля силы Народно-освободительной армии Лаоса в провинции Саваннакет сбив 14 американских вертолетов. 16 апреля в провинции Удомай лаосские патриоты убили и ранили 20 солдат противника, захватили 38 единиц оружия.

## Телеграфные агентства передают

◆ 49-я МЕЖДУНАРОДНАЯ ЯРМАРКА открылась в Милане (Италия). За десять дней работы ярмарки ее посетили около трех с половиной миллионов человек. В ярмарке приняла участие более 11 тысяч фирм из 90 стран мира, в том числе из Советского Союза и всех социалистических стран Европы.

◆ ЗА БЫСТРУЮ РАТИФИКАЦИЮ ДОГОВОРА, заключенного между ФРГ и Польшей, выстраивалась национальная конференция французского общества авиации границы по Оперу — Нейсе.

◆ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ США У. Роджерс вылетел в Лондон. Он возгла-

вит делегацию США на сессии совета СЕАТО и будет вести переговоры с министром иностранных дел Англии А. Дуглас-Хьюмом. Перед отъездом Роджерс заявил, что посетит ОАР, Нордландию, Ливан, Саудовскую Аравию и Иран. Он намерен также присутствовать на открывающемся в Анкаре совещании в рамках военного блока СЕНТО.

◆ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПАНАМЫ официально отказалось от услуг преследуемого американскими «Корпуса моря», и в первой половине мая в 120 «золотников» корпус будут вынуждены вернуться в США. ТАСС — Петерб.

Прием в Кремле

26 апреля Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин принял в Кремле видного политического деятеля Японии, депутата парламента М. Акаги по его просьбе.

Награды Родины

За большие успехи в выполнении заданий пятилетнего плана развития химической, нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности, геологоразведочных работ, химического и нефтяного строительства, дорожного и коммунального машиностроения, электротехнической промышленности и приборостроения, авиационной, оборонной, радиотехнической, судостроительной и электронной промышленности, машиностроения, общедомашнего хозяйства, среднего машиностроения, энергетической и электротехнической, лесной, деревообрабатывающей, целлюлозно-бумажной, микробиологической промышленности, машиностроения для легкой и пищевой промышленности, промышленности строительных материалов, строительства, железнодорожного, морского, речного и автомобильного транспорта, связи, топливной и легкой промышленности, сельского хозяйства, строительства жилищного и коммунального строительства, монтажных работ и коммунального хозяйства Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями Союза ССР большую группу рабочих, инженерно-технических работников и служащих промышленности, строительства, транспорта и связи.

Совет Меллиораторов

Задачами водохозяйственных организаций по осуществлению решений XXIV съезда партии и мерам по выполнению плана первого года пятилетия было посвящено совещание, состоявшееся 26 апреля в Москве. В нем приняли участие министры мелиорации и водного хозяйства союзных республик, начальники крупнейших строив, работники научно-исследовательских и проектных институтов. С докладом выступил министр мелиорации Александрский.

РАСТУЩАЯ ЯМЕРА ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Коммунистов в колхозе имени 10-летия Октября — сорок пять, но на открытое партийное собрание людей пришло во много раз больше. Каждый хотел услышать, что скажет о XXIV съезде КПСС его делегат, председатель правления Иван Иванович Лобова. Многие пришли с конкретными предложениями о предстоящей работе по выполнению задач, выдвинутых партией на новое пятилетие.

Горюньев, мастера встречались в мастерской. Саложников, обер-мастер по ремонту. Тот, кто любил восточно держать чистоту на детском дворе и добросовестно относился к делу, говорил: «Такой восток кто следует, и больше порядка будет». Другим были разочарованы: «Ну, если Саложников будет обер-мастером, то хоть уходи из цеха — спуску не даст. Не отойдешь ни ты, ни другие. Таков уж Саложников: все, что знает, умеет — отдаст людям. Не ковыряет братом, даст, даст строгим словом».

Домна! Какое милое, доброе слово для сердца Николая Петровича Саложникова. Мужек, это потому, что он сам когда-то строил домны и за долгие годы научился улаживать каждую перемену в них. Менялся вид печи. Поначалу были они неказистыми, мажорскими, а что их и называли «студскими самоварами». Но из таких выросли исподним.

В Москве, в Колонном зале Дома съездов, 26 апреля состоялось пленум ВЦСПС. На нем были рассмотрены основные задачи профессиональных союзов в связи с решением XXIV съезда КПСС. В работе пленума приняли участие председатели центральных комитетов и советов профсоюзов, министры, руководители центральных организаций и ведомств, представители фабрично-заводских и местных комитетов. С докладом выступил член Политбюро ЦК КПСС, председатель ВЦСПС тов. А. Н. Шелепин.

БОЕВАЯ ЗАДАЧА ПРОФСОЮЗОВ

В Москве, в Колонном зале Дома съездов, 26 апреля состоялось пленум ВЦСПС. На нем были рассмотрены основные задачи профессиональных союзов в связи с решением XXIV съезда КПСС. В работе пленума приняли участие председатели центральных комитетов и советов профсоюзов, министры, руководители центральных организаций и ведомств, представители фабрично-заводских и местных комитетов. С докладом выступил член Политбюро ЦК КПСС, председатель ВЦСПС тов. А. Н. Шелепин.

ТАКОЖЕ ХАРАКТЕР

ГВАРДЕЙЦЫ ТРУДА

Николай Петрович спокоен. На «калитковском мостике» стоит сам Иван Андреевич Новиков.

Всего за смену тридцать две «козлы». Сейчас на таком участке трудится много меньше людей. И обслуживают они домны, каждая из которых равна старому цеху. Современная доменная печь непрерывно выжидает в «шнере». Она отработала «чистую» и в ней кидаются шихтовые тележки с агломератом. Домна несколько минут «перезаживает» порцию, тяжело отдуваясь. Девять тысяч тонн агломерата в сутки плюс две тысячи тонн кокса «проглатывают» она. Сколько бы потребовалось катализ!

Николай Петрович очень рад, что «калитки» домны в его семье возрастает. Но бывает, печь вдруг «завандит». Мастер ставит диагноз и тут же дает нужную дозу «лекарства» — сырья, или материала, или дутья.

Пленум ВЦСПС целиком и полностью одобрил решения XXIV съезда партии, предложения и выводы, содержащиеся в Отчетном докладе ЦК КПСС. Директив пленума и принял их к неуклонному руководству и исполнению как боевую программу деятельности профсоюзов.

Важнейшая задача профсоюзов, подчеркивается в единодушно принятом пленумом постановлении, — возмещение всех трудящихся в активную борьбу за выполнение решений XXIV съезда КПСС.

От имени 9,3 миллионов рабочих и служащих пленум ВЦСПС заверил ленинский Центральный Комитет КПСС, что профессиональные союзы нашей страны направят всю свою энергию на успешное осуществление величайших планов партии, будут и впредь надежной опорой и верными помощниками Коммунистической партии в борьбе за торжество идеалов коммунизма.

С большим воодушевлением участники пленума приняли приветственное письмо Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум рассмотрел также организационные вопросы. В связи с переходом на другую работу освобождена от обязанностей секретаря и члена Президиума ВЦСПС Т. Н. Николаева. Пленум избрал секретарем и членом Президиума ВЦСПС Л. А. Земляникова.

Преобразил лицо литейных дворов. Да и сами мастера, горные землекопы относятся с уважением к делу. Нет, он вовсе не «рубашка-шаровары» подвальных, когда надо, он строг, принципиален и всегда справедлив. На днях возвратился он от третьей домны, на литейном дворе первым к нему подошел горный лет сорочка и, спузв исписанный лист бумаги, сказала:

После жарких споров строители сдались. Саложников подготовил эскиз. Широкие, выносливые, выложенные внутри огнеупорным кирпичом, пролетит чугунные желоба по всему литейному двору. ...Сегодня за ночную смену преобразил лицо литейных дворов. Да и сами мастера, горные землекопы относятся с уважением к делу. Нет, он вовсе не «рубашка-шаровары» подвальных, когда надо, он строг, принципиален и всегда справедлив.

И левая пятилетка тоже будет «аппетитной новостью». В Директивах XXIV съезда КПСС намечено за счет всех источников финансирования построить в 1971—1975 годах жилые дома общей площадью 565—575 миллионов квадратных метров. Ускоренными темпами будут сооружаться жилые для рабочих и служащих северных и восточных районов страны, а также вновь строящиеся промышленные предприятия и совхозы.

Важной задачей нового пятилетия является повышение качества и сокращение сроков строительства, улучшение архитектуры и внешней отделки зданий, осуществление постепенного перехода к строительству жилья по новым типовым проектам, предусматривающим более удобную планировку, улучшенную отделку и оборудование квартир.

ГОРИЗОНТЫ ОТРАСЛИ

Решая задачу неуклонного повышения материального и культурного уровня жизни советских людей, наша партия исключительное внимание уделяет жилищно-гражданскому строительству. Что нового будет в этой пятилетке? И левая пятилетка тоже будет «аппетитной новостью». В Директивах XXIV съезда КПСС намечено за счет всех источников финансирования построить в 1971—1975 годах жилые дома общей площадью 565—575 миллионов квадратных метров. Ускоренными темпами будут сооружаться жилые для рабочих и служащих северных и восточных районов страны, а также вновь строящиеся промышленные предприятия и совхозы.

Важной задачей нового пятилетия является повышение качества и сокращение сроков строительства, улучшение архитектуры и внешней отделки зданий, осуществление постепенного перехода к строительству жилья по новым типовым проектам, предусматривающим более удобную планировку, улучшенную отделку и оборудование квартир.

Разработка этих проектов была начата два года назад в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по улучшению качества жилищно-гражданского строительства». К началу нового десятилетия пятилетия? Советский Союз, как никакая другая страна в мире, отличается многообразием природно-климатических и национально-бытовых условий и особенностей. В сериях новых типовых проектов жилых домов, которые будут, начиная с нынешнего года, постепенно вводиться в строительство, наиболее полно учитываются особенности различных территориальных районов страны.

Успешное решение поставленной в Директивах задачи повышения качества жилищного строительства, увеличения его объемов, сокращения сроков возведения жилых зданий и снижение стоимости будет зависеть не только от архитекторов и строителей, но и от целого ряда министерств и ведомств.

В другой части квартиры

ПОСЛЕ КРИТИКИ

Только работникам народного контроля удалось нарушить «дипломатическую неприкосновенность» начальника украинского ремонтного участка предприятия «Центропроектмет» В. А. Бузицкого, который безконтрольно руководил коллективом в течение трех лет. О грубых нарушениях финансовой дисциплины за это время, неправильном подборе кадров на участке рассказали в заметке «Когда нет контроля» («Правда» за 2 февраля).

Дела и планы колхозных коммунистов

В прошлом году средний надой по се группе коров составил 7.613 килограммов. Ее пример и пример других передовых колхозов показывает, как много в повышении производительности труда зависит от самого человека, специалиста его мастерства, отношения к делу. Вот почему собрание напло создало хорошие и равные условия для работы людей. Партийная организация должна позаботиться о том, чтобы колхозники не пренебрегли своей квалификацией, овладели самыми совершенными методами труда. Вся работа парторганизации должна побуждать людей к творческому труду.

КОГДА НЕТ КОНТРОЛЯ

Только работникам народного контроля удалось нарушить «дипломатическую неприкосновенность» начальника украинского ремонтного участка предприятия «Центропроектмет» В. А. Бузицкого, который безконтрольно руководил коллективом в течение трех лет. О грубых нарушениях финансовой дисциплины за это время, неправильном подборе кадров на участке рассказали в заметке «Когда нет контроля» («Правда» за 2 февраля).

КОГДА НЕТ КОНТРОЛЯ

Только работникам народного контроля удалось нарушить «дипломатическую неприкосновенность» начальника украинского ремонтного участка предприятия «Центропроектмет» В. А. Бузицкого, который безконтрольно руководил коллективом в течение трех лет. О грубых нарушениях финансовой дисциплины за это время, неправильном подборе кадров на участке рассказали в заметке «Когда нет контроля» («Правда» за 2 февраля).

муса горюньеву завладели, Саложников пошел, но оборачиваясь. Рабочий минуту постоял, глядя вслед обер-мастеру, и не заметил, как разорвался на мелкие кусочки свое завладение и бросил их в расклеванный желоб.

Облачаясь в доспехи горюньев, Николай Петрович идет по узкой, извилистой галерее на первую доменную печь. Здесь в эти утренние часы горюньевы готовятся к встрече с металлом. Вздвигает корпус бурляющей машины. Сверло грызет металл. И вот уже по желобам летят, швыря и колочка, белая грозянка, но в прекрасная огненная река.

Мера разумного при проектировании и строительстве крупных общественных и спортивных зрелищных зданий, исключение из наших текущих планов объектов не первой необходимости позволит высвободить значительные капиталовложения, необходимые для увеличения объемов и улучшения качества строительства жилых домов.

Значительные резервы снижения стоимости строительства имеются в области перепланировки и реконструкции жилищного строительства. Если учесть, что строительство крупнопанельных жилых домов обходится дешевле кирпичных в среднем на 10 процентов, продолжительность их возведения меньше в полтора — два раза, а суммарные затраты труда становятся в 30—40 процентов, то становится ясной необходимость всестороннего развития этого прогрессивного вида жилищного строительства.

Г. ФОМИН

Председатель Государственного комитета по жилищному строительству и архитектуре при Госстрое СССР.

Беседа в ВЦСПС

26 апреля член Политбюро ЦК КПСС, председатель ВЦСПС А. И. Шелепин...

НА СЪЕЗДАХ ПИСАТЕЛЕЙ

МИНСК, 26. (ТАСС). Открылся шестой съезд писателей Белоруссии...

Обсуждаются вопросы юридической науки

Важной теме посвящено открылся 26 апреля в Москве, в Доме ученых, совещание научного совета...

КАКИМ БЫТЬ ДРУЖИННИКУ?

Написали мы заголовок к своему письму и засомневались: а примерна ли сейчас такая постановка вопроса?

Письмо в «Правду»

В нем сказано, что дружины создаются на добровольных началах, из лучших работников...

«СОЮЗ-10»: ПОЛЕТ ЗАВЕРШЕН

ЧЕЛОВЕК В КОСМОСЕ

решения этих задач основную роль играют экспериментальные исследования в различных условиях полета на ракетных летательных аппаратах...

С увеличением продолжительности полетов и усложнением их программы все большее значение приобретает вопрос о средствах устранения или ослабления отрицательного действия полета...

Важнейшим достижением в исследовании освоения космического пространства стимулировал рождение ряда новых областей естественной науки...

Уже совершенно очевидно, что организм человека, обладающий колоссальными возможностями приспособления, адаптируется к кратковременному воздействию невесомости...

«Иформировать» человека о положении его тела в отношении направления сил тяжести. В невесомости функция вестибулярного аппарата и других органов ориентации в пространстве видоизменяется...

Увеличение продолжительности полетов и необходимость поддержания постоянной высокой работоспособности делают актуальным вопрос прогнозирования, предсказания поведения человека в космосе...

Орбитальные станции — самое лучшее средство решения большинства из этих, как и многих других, проблем. Прежде всего они обеспечивают человеку и животным организм в условиях орбитального полета...

Мне думается, бесконечно правильно предложение К. Э. Циолковского, который утверждал, что граница распространения человека по Вселенной не существует...

«формировать» человека о положении его тела в отношении направления сил тяжести. В невесомости функция вестибулярного аппарата и других органов ориентации в пространстве видоизменяется...

Увеличение продолжительности полетов и необходимость поддержания постоянной высокой работоспособности делают актуальным вопрос прогнозирования, предсказания поведения человека в космосе...

Орбитальные станции — самое лучшее средство решения большинства из этих, как и многих других, проблем. Прежде всего они обеспечивают человеку и животным организм в условиях орбитального полета...

Мне думается, бесконечно правильно предложение К. Э. Циолковского, который утверждал, что граница распространения человека по Вселенной не существует...

ВСТРЕЧАЕТ ЗВЕЗДНЫЙ ГОРОДОК

Окончание. Начало на 1-й стр.) по сравнению с предыдущими вашими путешествиями в космос?

На вопрос о том, помогли ли П. Н. Рукавишникову советы и знания его более опытных коллег по экипажу, он ответил: — На первых порах они просто всякий раз предупреждали, чтобы я не делал резких, быстрых движений...

В ходе этой операции, добавил В. А. Шаталов, бортинженер Алексей Елисеев и инженер-испытатель Николай Рукавишников также были очень заняты выполнением своих обязанностей.

Вопрос Алексею Елисееву: — Какую задачу выполняли вы в процессе сближения и стыковки «Салюта»?

— В мои обязанности входило слежение за работой «помогающих» командиром корабля «Союз-10» бортовых систем и автоматических устройств. Аппаратура работала надежно...

— Меня поразила безукоризненная четкость, с которой автоматика выполняла команды Земли и наши, — ответил он. — Особенно ярко это было видно на этапах спуска и приземления корабля...

— Вы впервые побывали в космосе. Ваше впечатление от работы космической техники в полете?

— В заключение пресс-конференции экипажа корабля «Союз-10» попросил передать всем знакомым и незнакомым друзьям, миллионам читателей, слушателей и телезрителей самые искренние слова благодарности за письма, телеграммы, пришедшие в редакцию газет, на радио и телевидение...

В МОСКОВСКОМ энергетическом институте имени Г. М. Кирпичникова создан установочный комплекс МГД-генераторов. Установки позволяют при относительно невысоких температурах (800—900 градусов Цельсия) получать энергетические характеристики турбин...



Сатирическим пером Дядя Боря обещал...

Пионерский лагерь московского завода «Авангард» раскинулся в живописном местечке недалеко от станции Кагуар. Но в отличие от местечка деревенские домики лагеря далеко не в живописном состоянии. Они обветшали, давно требуют ремонта...

Теперь он уже заместитель директора завода по строительству. Недавно на комсомольском собрании заместитель директора завода попросил молодых людей расширить спортивный зал на заводском стадионе...

Хорошие слова! Но последует ли за ними дело? Н. ПАВЛОВ. Редактор многотиражной газеты завода «Авангард», г. Москва.

# НА ОСНОВЕ БРАТСТВА

В Венгрии есть хорошая практика, когда на каком-то направлении народного хозяйства концентрируются усилия многих коллективов производственных предприятий, научных институтов. Так возникло общественное предприятие «Программа». Есть здесь программа расширения выпуска автомобилей, развития средств вычислительной техники, увеличения производства сельскохозяйственных продуктов и т. д. Мы хотим рассказать об «одежной программе» — очень веселой по назначению и четвертой пятилетке, которая поможет развитию советской химической промышленности страны.

Вот что сообщила в связи с этой программой один из специалистов-химиков Ласло Бонто:

— Нам венгерская химическая промышленность может удовлетворить только треть потребности народного хозяйства страны в продуктах нефтехимии. Остальные две трети продукции производятся за границей. Было решено строить новые нефтеперерабатывающие предприятия. Но, как показывает практика, химическая промышленность может добиться уменьшения себестоимости производства продукции, только увеличивая размеры заводов. В нефтехимии, где оборудование стоит дорого, удельные расходы капитальных вложений уменьшаются, если увеличивается мощность предприятия.

Ласло Бонто рассказывает, что в Венгрии сырьевые возможности позволяют строить завод по производству этилена мощностью 250—300 тысяч тонн в год. Но половина продукции будет оставаться после удовлетворения внутренних нужд. И вот тогда венгерские специалисты стали искать среди соседних стран партнера, которому можно было бы направить газопроводный трубопровод и получить взамен обратно часть готовых полуфабрикатов. В ходе переговоров с соседними странами выяснилось, что в сотрудничестве такого рода заинтересован Советский Союз. Так родилось соглашение о венгеро-советском сотрудничестве по этилену. В течение десяти лет, начиная с 1971 года, Венгрия по трубопроводу будет поставлять Советскому Союзу ежегодно 130 тысяч тонн этилена и 80 тысяч тонн пропилена. В обмен за этилен и пропилен Советский Союз поставит различные готовые изделия химической промышленности. Начиная с 1975 года Венгрия уже не будет по-

## На заседание Исполкома СЭВ

Для участия в работе 52-го заседания Исполнительного комитета Совета Экономической Взаимопомощи в Москву прибыли заместители глав правительств стран-членов СЭВ: Болгария — И. Михайлов, Венгрия — А. Апро, ГДР — Т. Вайс, Монголия — Д. Гомбожав, Польша — М. Яблский, Румыния — Г. Радукану, Чехословакия — Ф. Гадура. Прибывших встречали заместитель Председателя Совета Министров СССР М. А. Лесюко, секретарь СЭВ Н. В. Фаддеев и другие официальные лица.

(ТАСС).

## Издано в Болгарии

СОФИЯ, 26 (ТАСС). Издательство Болгарской коммунистической партии выпустило в свет отдельную брошюру реферата Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на X съезде БКП. В брошюру включены также текст приветствия Центрального Комитета КПСС X съезду БКП.

## Встреча друзей

ВАРШАВА, 26 (ТАСС). Маршал сейма ПНР Д. Галай принял сегодня находящуюся в Польше делегацию Общества советско-польской дружбы во главе с Председателем Совета Союза Верховного Совета СССР, председателем Центрального правления Общества советско-польской дружбы А. П. Шатиловым.

## Требование посланцев молодежи мира

БРАЗИЛИЯ, 26 (ТАСС). Немедленного прекращения подрывных действий и военных провокаций против независимых африканских стран, поддерживающих справедливую борьбу патриотов Анголы, Гвинеи (Бисау) и Мозамбика, потребовали от Португалии участники заключившей здесь международной молодежной встречи, организованной Всемирной федерацией демократической молодежи. В работе международного форума молодежи участвовали представители более 40 стран, в том числе делегация ВЛКСМ.



М. ОДИНЦЕВ (Секретарь «Правды»)

## Возвращение делегации КПСС

СОФИЯ, 26 (ТАСС). Сегодня из Софии на родину отбыли члены делегации КПСС, принимавшие участие в работе X съезда БКП, — член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров Украинской ССР В. В. Щербачук и кандидат в члены ЦК КПСС, первый секретарь Новгородского обкома КПСС В. Н. Базовский.

На Софийском аэродроме члены делегации провожали члены Политбюро ЦК БКП

Ж. Живков, С. Тодоров и Ц. Драгойчева, кандидат в члены Политбюро ЦК БКП В. Копел, секретарь ЦК БКП И. Примова, ответственные работники ЦК БКП, представители общественных организаций, посол НРВ в СССР С. Горюв, посол СССР в НРВ А. М. Пузанов.

В тот же день члены делегации возвратились на родину. (ТАСС).

# ПЛАНОВЕРНАЯ ПРОГРАММА И СПЕДОБАННИЙ

Широкое внимание международной общественности привлекают результаты полета космического корабля «Союз-10» и орбитальной научной станции «Салют», зарубежные ученые и журналисты везут своих коллег в космос.

ПРАГА. Успешное завершение широкой программы научно-технических исследований и экспериментов, осуществленных космическим кораблем «Союз-10» с тремя космонавтами на борту совместно с орбитальной научной станцией «Салют», — замечательный успех советской науки и техники, сказал корреспондент ТАСС председатель астрономической комиссии Академии наук ЧССР профессор Р. Пешек. Сделав еще один важный шаг вперед в исследовании и освоении космоса.

БЕРЛИН. «Первый этап работы с орбитальной станцией «Салют» успешно завершён» — под таким заголовком газета «Ньюс Дойчленд» сообщает о новом советском эксперименте в космосе. Газета подчеркивает важность контактов двух космических аппаратов, указывая, что «Союз-10» и «Салют» совершили совместный полет в течение 5 с половиной часов.

«Советская наука сделала еще один шаг к достижению своей цели — проведению более эффективных исследований в космосе и использованию их результатов для улучшения жизни на земле. Мир стал свидетелем начала нового этапа на пути к созданию долговременных орбитальных станций», — заявил секретарь общества астрофизиков ГДР Т. Пфолфе в газете «Трибуна люда».

Последовательно, шаг за шагом советские ученые идут к намеченной цели — созданию ор-

битальной станции, пишет «Трибуна люда». Полет «Союза-10» принес новые успехи на этом пути. Мастерам решено много технических проблем, связанных с запуском, полетом, стыковкой и расстыковкой корабля и станции «Салют».

В дни, когда внимание специалистов и мировой общественности по-прежнему приковано к рекордам «Лунохода-1», вот уже более пяти месяцев находясь на поверхности Луны, советская космонавтика демонстрирует новые научно-технические достижения исключительного значения, пишет газета «Смундэт».

ХАНОЙ. «С радостью мы узнали, что полет советского космического корабля «Союз-10» завершился успехом» — заявила заместитель председателя Физического общества ДРВ Дин Нгюк Ли.

Советская страна в течение последних лет успешно осуществляла программу полетов космических кораблей «Союз», имеющих целью создание орбитальных космических станций. Мы считаем, что создание таких станций имеет большое значение для покорения космоса в интересах всего человечества.

Достижения Советского Союза в космосе — доказательство прироста социалистической системы, отметил Дин Нгюк Ли. Эти достижения уже находят свое практическое применение в

области метеорологии, геологии и связи. Ученые ДРВ, как и весь вьетнамский народ, с огромным интересом следят за успехами Советского Союза в космосе.

ПАРИЖ. «Союз-10» миссия выполнена. Полет орбитальной научной станции «Салют» продолжается — под таким заголовком, набравшим крупным шрифтом на первой полосе, вышла сегодня газета «Юманите». В ней опубликованы многочисленные материалы о полете корабля «Союз-10» и станции «Салют».

Научный обозреватель газеты «Фигаро Эрте Поинеле» в статье о полете «Союза-10» отмечает, что шаг за шагом советские специалисты проверяют научно-техническое оборудование и аппаратуру, которые «подготавливают будущее».

ЛОНДОН. Сообщения о благополучном приземлении советского космического корабля «Союз-10» после успешного завершения программы исследований публикуются сегодня на видных местах все лондонские газеты.

«Независимо от того, какая воля информация будет получена в результате посещения советского космического достижения», — пишет в редакционной статье газета «Морнинг стар», — уже сейчас ясно, что это — новый важный шаг вперед в деле освоения космического пространства.

Научный обозреватель газеты «Таймс» отмечает, что осуществление стыковки космического корабля с непилотируемой станцией значительно труднее, чем произвести стыковку двух кораблей с ручным управлением.

СТОКГОЛЬМ. Испытания новой системы стыковки, — подчеркивает шведские газеты, сообщая об успешном завершении полета космического корабля «Союз-10».

«Русские очень целенаправленно продвигаются вперед в осуществлении своей космической программы», — заявляет по «Космосу» специалист по космическим проблемам инженер Эдвард Бервикстрем.

НЬЮ-Йорк. Американская печать уделяла большое внимание успешному завершению полета советского космического корабля «Союз-10». Члены экипажа «Союза-10» благополучно возвратились на Землю после двух дней полета, в ходе которого они сстыковались с необитаемым спутником «Салют», — пишет газета «Нью-Йорк дейли ньюс». Сообщения о завершении полета «Союза-10» «Нью-Йорк таймс» публикует вместе с фотографиями советских космонавтов. «Дальнейшие эксперименты будут проведены станцией «Салют» — прототипом космической лаборатории», — пишет газета.

(По сообщениям корреспондентов «Правды» и ТАСС за 26 апреля).

## Выдающееся событие

БЕЙРУТ, 26 (ТАСС). Здесь состоялось заседание Политбюро Ливанской коммунистической партии. Центральным вопросом повестки дня заседания, говорится в опубликованном в газете «Ан-Ниджа» коммюнике, явился отчет ливанской делегации, присутствовавшей на XXIV съезде КПСС.

Политбюро ЛКП дало высокую оценку работе съезда, указав на его выдающееся значение как события, еще более повысившего авторитет Коммунистической партии Советского Союза в мировом коммунистическом движении.

Ливанская компартия, говорится в коммюнике, уделяет особое внимание изучению всеми ее организациями документов и решений, принятых съездом, с

целью их популяризации среди не только членов партии, но и всех прогрессивных слоев населения страны.

На заседании Политбюро был также обсужден вопрос о принятом ОАР, Сирий и Ливий решения о создании Федерации арабских республик. В коммюнике отмечается, что ливанские коммунисты одобряют это решение, расценивая его как шаг, направленный на укрепление позиций арабских народов и объединение сил, ведущих борьбу против империализма, сионизма и реакции. Политбюро ЛКП подчеркило необходимость сплочения всех прогрессивных сил арабских стран и координации их усилий в мировом революционном движении и лагере социализма, возглавляемом СССР.

## По приглашению коммунистов Вены

ВЕНА, 26. (Соб. корр. «Правды»). Сегодня сюда по приглашению Венской партийной организации Компартия Австрии с ответным визитом прибыла делегация московских коммунистов во главе с кандидатом в члены ЦК КПСС, секретарем МК КПСС Р. Ф. Дементьевым.

На венском аэродроме Швехат делегацию встречали член Политбюро ЦК КПА, председатель Венской партийной организации Ф. Каргер, член ЦК КПА, секретарь Венской партийной организации К. Штецель и другие.

## В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

Посол Объединенной Республики Танзании в Советском Союзе Рафаэль Лукинди 26 апреля устроил прием по случаю национального праздника — Дня союза.

На приеме были заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР С. О. Приходкин, заместитель министра иностранных дел СССР П. П. Козырев и другие. (ТАСС).

## Гости Франции

ГАВР, 26. (Спец. корр. «Правды»). Семь моряков, воевавшие в Атлантике и Вискойском заливе остались за кормой крейсера Краснознаменного Черноморского флота «Дзержинский». Сегодня утром он прибыл к визитному порту во французский порт Гавр. «Морские ворота Паризи» — так называют этот город — широко распахнул свои двери в честь гостей. Много жетелей собралось у причала, чтобы радужно приветствовать экипаж советского крейсера. Вместе с послом СССР во Франции В. А. Зориним советские офицеры с крейсера нанесли визит Мару Гавра Андре Дюромю.

Обширна и содержательна программа визита. Наши моряки возложат венки к памятнику жертвам двух мировых войн и встретятся с французской молодежью и детьми, совершат экскурсию в Париж, Брест и Арранш-ле-Бен, дадут несколько концертов художественной самодеятельности, покажут жителям Гавра свой корабль.

## Дню независимости посвящается

Народ Сьерра Леоне отмечает свой национальный праздник — 10-ю годовщину провозглашения независимости. Этот день был посвящен 26 апреля вечер обществу в Московском Доме дружбы.

На вечере выступил посол Сьерра Леоне в СССР Эдвард Уманоу Блайдон. Он выразил благодарность Советскому правительству и народу за сотрудничество и помощь, оказанную его родине. Посол поздравил советских людей с новой блестящей победой в освоении космоса. (ТАСС).

## ПРЕЗИДЕНТ ПЕРЕИЗБРАН

ВЕНА, 26. (Соб. корр. «Правды»). Вчерашнего полта миллионы австрийцев приняли участие в выборах федерального президента страны. Большинство голосов — 2 488 тысяч, или 52,8 процента всех участников в голосовании, — на второй президентский срок переизбран кандидат от социалистической партии нынешний президент Франц Йонас.

## Горькое признание

ЛОНДОН, 26. (ТАСС). Выступая по лондонскому радио, министр финансов Англии А. Барбер признал, что страну ждут дальнейший рост безработицы, рост цен, ухудшение платежного баланса. Как известно, армия британцев насчитывает уже 814 тысяч человек.



Под ударами патриотов американско-сайгонские войска оставили крупнейшую военную базу в Южном Вьетнаме — Изсань. В ходе боя на икесанском фронте Народные вооруженные силы освобождения Южного Вьетнама вывели из строя около 4.700 солдат и офицеров противника, 500 военных машин, в том числе 130 танков и бронетранспортеров. И в сикиме с веза гаубицы и снаряды, брошенные партизанами, принесли участие войскам их их битве с позицией.



Фото ВИА — ТАСС и в в е р х у: одна из демонстраций американских сторонников мира. Под УДАРАМИ патриотов американско-сайгонские войска оставили крупнейшую военную базу в Южном Вьетнаме — Изсань. В ходе боя на икесанском фронте Народные вооруженные силы освобождения Южного Вьетнама вывели из строя около 4.700 солдат и офицеров противника, 500 военных машин, в том числе 130 танков и бронетранспортеров. И в сикиме с веза гаубицы и снаряды, брошенные партизанами, принесли участие войскам их их битве с позицией.

Все более массовый характер принимают выступления американских трудящихся против войны США в Индокитае. В демонстрациях протеста, которые волна за волной прокатываются по всей стране, принимают участие рабочие, учащая молодежь, слушатели Простых американцев. Все более отдают себе отчет в том, что война в Юго-Восточной Азии ведется ради сверхприбылей монополий. На сикиме и в в е р х у: одна из демонстраций американских сторонников мира.

Фото ВИА — ТАСС и в в е р х у: одна из демонстраций американских сторонников мира. Журнал «Ньюсвук».

# Грязная война в колонизаторов

Виктор МАЕВСКИЙ, политический обозреватель «Правды»

СОБЫТИЯ последних недель вновь показали, как глубоко и безнадежно утратил империалистические круги США в трясине грязной войны в Индокитае. Победы, а десятками тысяч похоронных венков обременяется для американского народа агрессивная война, развивающаяся вращающимися кругами США в этом районе мира, — говорил в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии товарищ Л. И. Брежнев. — Всем, кто способен реально смотреть на вещи, должно быть ясно, что реальность вьетнамского народа стать хозяином в собственной стране не сложится ни в рамках грязной интервенции, ни в сотрудничестве с колониаторами, ни в более широком использовании империализма.

Так называемая «вьетнамская война» пришла к тому, что встраиваются в интересы Вашингтона, расширение агрессии на Камбоджу и Лаос — все это вынуждает Америку из трясины грязной войны в Индокитае, не смочь опознать, который поворот ей стране, что развила и продолжает агрессивность.

В растерянности и смятении официальная Америка подвела итоги одной из последних акций Белого дома в Пентагоне — широко разрекламированной операции «Ламшон-719» в Лаосе.

Эта была тщательно подготовленная операция, преследовавшая далеко идущие цели. Военные замыслы предусматривали удар по патристическим силам в самой уязвимой части Лаоса с тем, чтобы отрезать Южный Лаос, Камбоджу и Южный Вьетнам, задвинуть освободительные силы с помощью сайгонских марionеточных войск при поддержке американских интервентов.

Начато 8 февраля с больш-

шой помпой вторжение в Лаос уже в двадцатых числах марта обернулось скандальным поражением сайгонских войск — пехотной и воздушнодесантной дивизии, истребители и бомбардировщики, армия американских самолетов и вертолетов. Лаосские патриоты нанесли сильные удары по интервентам.

Тем временем последовали удары южновьетнамских патриотов в районе Кхесани, огромной американской военной базы, расположенной в нескольких километрах от лаосской границы на территории Южного Вьетнама. Эта база была плацдармом для лаосской авианавты Пентагона. 6 апреля вооруженные силы США и сайгонские войска вынуждены были оставить Кхесань. Во многих районах Южного Вьетнама идут ожесточенные боевые действия. Сайгонские силы неоднократно подвергались ударам по сайгонским марionеткам.

ПРОВАЛ операции «Ламшон-719» означает серьезный удар по военным и политическим планам вращающихся кругов США. В историю понора и поражения американских интервентов в Индокитае войска еще одна безславная страница. «Лаосская операция» — констатирует С. Олсон на страницах журнала «Ньюсвук» — была военной неудачей в Лаосе и политической катастрофой в США. К такому выводу наш корреспондент пришел, посетив, но все накопившиеся данные делают его неизбежным.

Президент Никсон поспешил обратиться к американскому народу с новыми «разъяснениями» по поводу своей политики в Индокитае.

В своих выступлениях последних недель, в интервью представителям американского общества газетных редак-

торов президент вновь (в который раз!) пытался выдать оправдание авантюристической политике США в Индокитае, доказать, что «выстраивания увеличилась успешно», убедить американский народ в том, что дело «приходит к концу», задобрить его азвистем начет намерений Вашингтона вывести к декабрю этого года сто тысяч американских войск из Южного Вьетнама.

Что ж, уход американских агрессоров из Индокитае — единственно разумное решение, которое может быть принято Белым домом. Но совершенно очевидно, что пока в Индокитае останется хотя один американский солдат, перел Вашингтону будут стоить все проблемы, которые он безусловно пытается решить уже многие годы.

Потому объявленный Никсоном вывод части войск — это не решение проблемы. Это попытка выиграть время, смазывать, но не решить проблему, и его министры не желают сказать американскому народу правду, ответить на вопрос, во имя чего велется эта война.

Сотни раз повторенные рассказы о том, что США «отстаивают демократию», «защищают Южный Вьетнам», «борются с коммунистической угрозой», «спасают жизни американцев» и т. д., давно уже не имеют никакого действия. Они стали предметом вхождений лишь для карикатуристов. Один из них недавно изобразил в американской газете некоего представителя официальных кругов США, разъясняющего политику в Индокитае такой тирадой:

— Пусть каждому будет ясно: американские солдаты должны быть в Лаосе только тогда, когда мы сможем спасти команд и американских вертолетов, которые входят там

только для того, чтобы защитить южновьетнамские войска, которые находятся там, чтобы защитить американские войска, которые...

ОФИЦИАЛЬНЫЙ Вашингтон боится сказать правду, но Америка все больше убеждается в том, что агрессия США в Индокитае — это главное из злодеяний современных колониаторов, позор Америки.

США пытаются захватить чужие земли, создать военно-стратегические плацдармы против социалистических стран и растущего национально-освободительного движения в ряде районов Юго-Восточной Азии, связать Индокитае с системой агрессивных военных блоков империализма. Захватившая суверенитет воюющих стран, агрессия США в Индокитае — это главное из злодеяний современных колониаторов, позор Америки.



